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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) 
do mês de JANEIRO do ano de dois mil e doze, realizada no dia dezessete do referido mês, no 
auditório da Secretaria de Trabalho,Assistência Social e Cidadania (SETRAC), situada à Avenida 
Ipiranga número 544,Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas, 
convocada pelo presidente do conselho Sr.Carlos Jorge Guimarães através do Diário Oficial do 
Município de Petrópolis número 3903 de quatorze de janeiro de dois mil e doze à página dois, tendo 
como assuntos de pauta: 1) leitura e aprovação de atas anteriores, 2) lei de isenção de cobrança de 
IPTU aos idosos, 3) CPTRANS - análise do projeto de gratuidade no estacionamento rotativo, 4) 
apresentação do relatório da Terceira Conferência Nacional do Idoso, 5) comissões permanentes do 
CMDDPI, 6) assuntos gerais. A reunião efetivamente teve início as dezessete horas e vinte minutos 
após a verificação do quorum necessário de conselheiros, que registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim. O presidente Carlos Jorge agradeceu a presença de todos e deu início a reunião, 
passando ao primeiro ponto de pauta: Leitura e aprovação de atas – A)ata do dia dezessete do mês 
de agosto do ano de dois mil e onze, lida pelo conselheiro Valter, aprovada; B)ata do dia vinte do 
mês de setembro do ano de dois mil e onze, lida pelo conselheiro Marcio José, aprovada; C)ata do 
dia vinte e dois do mês de novembro do ano de dois mil e onze, lida pela conselheira Gabriela 
Falconi, aprovada; D)ata do dia treze do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, lida pelo 
conselheiro Marcio José, aprovada. Após o Sr.Carlos Jorge informou que o Fórum da Pessoa Idosa 
já enviou ofício indicando e/ou confirmando os membros da Sociedade Civil no conselho, sendo: 
Associação de Mantenedores da Petros Ambep – titular Renato Farjalla e suplente Hélio Miranda de 
Figueiredo, Paróquia de Santo Antônio e Santo Agostinho (Projeto Social de Grão em Grão) – 
titular Gabriela de Almeida Falconi e suplente Margarida Maria Maranhão Nascimento, Associação 
dos Aposentados e Pensionistas do INSS de Petrópolis – titular Gabriel Archanjo Weinem e 
suplente Pedentrina de Araújo Fernandes, Rotary Petrópolis Itaipava – titular Marly Carvalho Baffa 
e suplente Sueli da Silva Prado Karl, Associação Faculdades Católicas Petropolitanas Universidade 
Católica de Petrópolis UCP – Titular Marília Isabel Winter Hugues Leon e suplente Fabiana 
Scartoni, Associação Hospitaleira de Assistência Social Lar São João de Deus – titular Frei Roni 
Ribeiro e suplente Fany Nussenbaum, Ordem dos Advogados do Brasil OAB Terceira Subseção de 
Petrópolis – titular Josília Fassbender Barreto Nascimento e suplente Maria José Garrido de Souza 
Costa, COMAC Comissão Municipal de Atuação Comunitária de Petrópolis – titular Fernanda 
Ferreira e suplente Amanda Moraes, Centro Alceu Amoroso Lima para a Liberdade – titular Maria 
Helena Arrochellas e suplente Adail Egberto França Oliveira; e o Gabinete da Prefeitura também 
enviou ofício indicando e/ou confirmando os representantes do Poder Público, sendo: Secretaria de 
Trabalho,Assistência Social e Cidadania SETRAC – titular Carlos Jorge Guimarães e suplente 
Valter Costa Dolavale, Gabinete do Prefeito – titular Alice Maria Silva Magalhães e suplente 
Virginia Lúcia Lemos Guimarães, Secretaria de Educação – titular Luciany Teresa Reis Garcia 
Perez e suplente Vilma Maria Starck da Silva, Secretaria de Planejamento e Urbanismo – titular 
Luciana Ferreira Barbosa e suplente Malvina Monteiro da Silva, Secretaria de Saúde – titular Vânia 
Lopes Badin Werneck de Carvalho e suplente Elisabeth Cavalcanti de Albuquerque Wildberger, 
Secretaria de Habitação – titular Carla Guerra Peixe de Miranda Fonseca, Fundação de Cultura e 
Turismo de Petrópolis – titular Lília Maria Flores Ambrósio, Companhia Petropolitana de Trânsito 
e Transportes CPTRANS – titular Marcio José dos Santos Viana e suplente Renato Filgueiras da 
Silva, Instituto de Previdência e Assistência Social do Servidor Público do Município de Petrópolis 
INPAS – titular José Viveiros de Faria e suplente Jorge Isidoro; a confirmação das indicações dos 
representantes da Sociedade Civil e do Governo serão publicadas no Diário Oficial do dia dezessete 
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do corrente mês (hoje). Segundo ponto de pauta: Lei de isenção de cobrança de IPTU aos idosos – o 
Sr.Carlos representando a Secretaria de Fazenda faz uma apresentação da lei número 6.930 de cinco 
de janeiro de dois mil e doze, promulgada no Diário Oficial do Município número 3897 de seis de 
janeiro do corrente ano, em substituição a antiga lei número 6.557, sancionando a isenção de IPTU 
para idosos no Município de Petrópolis; a Sra.Gabriela Falconi pergunta se o limite de idade para o 
idoso requerer a isenção é de 60 anos ou de 65 anos; o Sr.Carlos responde que o idoso deve ter 
acima de 60 anos, ser já aposentado, ser proprietário de um único imóvel e receber proventos de até 
dois salários mínimos; a Sra.Carla pergunta sobre o limite de renda familiar; o Sr.Carlos responde 
que o limite não deve ultrapassar dois salários mínimos; a Sra.Alba (Casa dos Conselhos 
Municipais) pergunta se o tamanho do imóvel pode vir a ser um fator que impeça a isenção ao 
mesmo, e denuncia o caso do seu pai que teve a isenção recusada justamente por este motivo; o 
Sr.Carlos responde que para o idoso ter direito a isenção o imóvel deve ser unifamiliar com o 
mesmo residindo no local, mas que irá averiguar o caso; a Sra.Gabriela fala que o conselho deve 
ajudar na divulgação desta lei a população interessada, fala sobre o pagamento da taxa de lixo na 
cobrança do IPTU e que muitos idosos protocolaram sem o conhecimento; a Sra.Vânia sugere uma 
reunião informativa com os agentes comunitários de saúde dos bairros, como forma de propagar as 
informações da lei de isenção, aproveitando o contato dos mesmos com as comunidades; a 
Sra.Gabriela pergunta como a isenção pode ser requerida quando do levantamento de débitos no 
pagamento do IPTU; o Sr.Carlos responde que o idoso poderá solicitar a isenção ao fazer o 
parcelamento das dívidas existentes que pode ser com redução de até 100% de juros e multas, de 
que o imóvel quando declarado no imposto de renda e estando abaixo de determinado valor fica 
isento, fala também da isenção do pagamento da taxa de protocolo, de que quando o idoso não tiver 
condições físicas de locomoção, a anexação dos documentos e a solicitação da isenção pode ser 
feita por um representante legal, mas a assinatura deve ser do idoso; a Sra.Gabriela diz que irá na 
Secretaria de Fazenda para tomar mais informações da lei para a proposta da feitura de um panfleto 
informativo pelo CMDDPI; em relação a proposta da conselheira Vânia para uma reunião com os 
agentes de saúde dos bairros, sugere-se também a presença de representantes da Secretaria de 
Fazenda, da Setrac e do CMDDPI; os conselheiros presentes reclamam da dificuldade de acesso dos 
idosos na agencia da Rua 16 de Março; a Sra.Gabriela diz que há espaço na mídia para divulgação e 
que já conversou com a Sra.Sheila-Chefe de Gabinete e com a Sra.Eliana Maciel - Ascom, para 
solicitar uma entrevista do Prefeito Paulo Mustrangi aos meios de comunicação falando da nova lei 
de isenção, também solicita que conste em ata para que o CMDDPI seja sempre convocado a 
participar junto com o Governo de projetos e formulações que envolvam a pessoa idosa; ao fim da 
apresentação o Sr.Carlos deixa documentos sobre a lei de isenção com o presidente do conselho que 
agradece ao mesmo pela vinda, e em seguida se retira. Terceiro ponto de pauta: Apresentação da 
Sra.Carla representando a CPTRANS, do projeto de gratuidade aos idosos nos estacionamentos 
rotativos - apresenta o número de vagas reservadas que atualmente conta com 2.128 credenciadas, 
sendo 216 vagas destinadas a deficientes, a Sra.Carla cita que muitos idosos para usufruirem de 
vantagens tem preferido solicitar o cadastramento como deficientes, a Sra.Gabriela faz algumas 
observações críticas do números de vagas, da distribuição dos cartões de idosos e dos locais das 
vagas; o Sr.Carlos Jorge sugere que esta apresentação seja feita também no Conselho Municipal de 
Defesa da Pessoa Portadora de Deficiência; o Sr.Aldemir propõe que o conselho solicite junto a 
CPTRANS a colocação de um ponto de ônibus ao lado da calçada do futuro Parque Natural do 
Ipiranga, para facilitar especialmente a mobilidade dos idosos que procuram a SETRAC; após 
responder as demais perguntas e dúvidas da plenária, a Sra.Carla deixa com o Sr.Carlos Jorge 
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documentos sobre as vagas de idosos na cidade e se coloca a disposição para futuras reuniões com o 
conselho. Quarto ponto de pauta: Apresentação do relatório da Terceira Conferência Nacional do 
Idoso - o conselheiro Valter que esteve presente na conferência representando o CMDDPI 
Petrópolis faz um relato de como foi a mesma, do que foi discutido e aprovado e cujo tema foi "O 
Compromisso de Todos por um Envelhecimento Digno no Brasil"; foram aprovadas propostas de 
criação da Secretaria Nacional do Idoso, da descentralização, regionalização e humanização no 
atendimento qualificado a pessoa idosa, da inclusão de proposta da arrecadação de recursos dos 
royalts e pré-sal ao Fundo Nacional do Idoso, entre outras mais. Quinto ponto de pauta: Comissões 
permanentes - o Sr.Carlos Jorge propõe que este ponto fique para ser discutido na próxima reunião 
do conselho. Sexto ponto de pauta: Assuntos gerais - o Sr.Valter informa que houve uma reunião no 
dia dez de janeiro na sede do CEDEPI RJ (Conselho Estadual de Defesa dos Direitos Da Pessoa 
Idosa) das delegações que participaram da Conferência Nacional; o Sr.Carlos Jorge informa 
denúncia sobre a Instituição de Longa Permanência Casa Árvore da Vida, o plenário sugere que a 
denúncia seja encaminhada ao Ministério Público, e que uma reunião seja marcada do CMDDPI 
com o Ministério Público para que o conselho não passe a imagem de omisso, a conselheira Vânia 
sugere fiscalização mais atuante; o Sr.Carlos Jorge informa que a licitação dos equipamentos da 
academia ao ar livre no futuro Centro de Convivência da Pessoa Idosa já está em andamento. Não 
havendo mais nada a se tratar encerrou-se a reunião às dezenove horas e quinze minutos, ata 
redigida pelo conselheiro Marcio José e estando em conforme segue para aprovação.Petrópolis, 
dezessete de janeiro de dois mil e doze. 


